На вопрос редакции о творческих планах М.А.Королев ответил: «В международном праве есть немало интересных проблем, однако прежде всего хотелось бы лучше понять это явление как таковое. Поэтому основное внимание предполагаю уделять общетеоретическим вопросам, таким как сущность и пределы действия международного права, соотношение суверенных прав государства и «прав мирового сообщества», право и сила в международных отношениях и т.п. Считаю важным продолжить поиск в области методологии, направление которого я попытался наметить в диссертации. По-видимому, несомненную пользу имел бы более гибкий и разносторонний подход к исследованию международного права, где в разумной мере нашлось бы место и для истории, и для философии, и для филологии. Это обусловлено самой природой международного права, ведь оно — не просто застывшие в нормах деяния государств. а живой и развивающийся организм, находящийся в очевидной зависимости от многих факторов правообразующей среды».



РОДИОНОВ АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ

Заместитель начальника Международно-правового управления — начальник Отдела международных договоров Министерства юстиции Российской Федерации. Родился 27 мая 1952 г. в Красногорске Московской области. После службы в армии работал слесарем-электромонтажником Красногорского механического завода и учился на вечернем отделении МВТУ им.Н.Э.Баумана, откуда ушел с 3-го курса. В 1976 году поступил на подготовительный факультет МГИМО МИД СССР, после окончания которого в 1977 году был зачислен на международно-правовой факультет МГИМО МИД СССР. В 1982 году окончил отделение международного публичного права этого факультета по специальности «юрист-международник

со знанием иностранного языка». В 1982—1987 годах был старшим юрисконсультом Договорно-правового отдела Главного технического управления ГКЭС СССР. В 1988—1992 годах работал в различных государственных и частных организациях на должностях от старшего эксперта до заместителя генерального директора. В 1993—1995 годах — главный специалист отдела гуманитарной помощи Департамента международного сотрудничества Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России). С 15 октября 1995 г. работает в Министерстве юстиции Российской Федерации. Советник юстиции 1-го класса. Владеет английским и французским языками.

Основная сфера деятельности — подготовка международных договоров Российской Федерации о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам, проверка проектов нормативных документов на соответствие российскому законодательству и международным договорам Российской Федерации, вопросы, связанные с сотрудничеством России с другими государствами и международными организациями в правовой сфере.

Неоднократно выезжал в служебные командировки в различные страны мира, принимал участие в качестве наблюдателя в работе Миссии наблюдателей в бывшей Югославии (1994 г.), имеет международную награду (медаль) за участие в этой миссии.

Принимал участие во многих научных конференциях по различным международно-правовым вопросам в СССР, России и за рубежом. В 1996 году выступал с докладами на конференции «Применение международного права на территории России» (Москва), семинаре «Проблемы молодежной преступности в странах Центральной и Восточной Европы» (Глазго). Является национальным корреспондентом от России по проблемам молодежной преступности.

Редакция журнала задала А.А.Родионову вопрос: «Как развивается подготовка и заключение международных договоров России по гражданским, семейным и уголовным делам?»

В настоящее время, ответил А.А.Родионов, имеется 36 договоров о правовой помощи с зарубежными странами плюс Минская конвенция в этой области со странами СНГ. Кроме того, в обозримом будущем Россия станет полноправной участницей ряда европейских конвенций по этим вопросам. Сейчас мы надеемся, что в ближайшем будущем будут проведены переговоры и заключены договоры с такими странами, как Канада, Южная Корея, Турция, Мали, Мадагаскар. Ряд азиатских, африканских и латиноамериканских государств выразили большую заинтересованность в за-

ключении подобных договоров с Россией и в настоящее время изучают переданные им проекты. При этом основной упор мы делаем на обеспечение законных прав и интересов российских юридических и физических лиц.



ШАТРОВ ВЯЧЕСЛАВ ПАВЛОВИЧ

Родился 21 апреля 1930 г. в Москве. В 1954 году окончил Московский государственный институт международных отношений. По окончании института два года работал в ГДР в отделе информации советско-германского а/о «Висмут». По возвращении работал несколько лет в системе Академии наук СССР: в иностранном отделе президиума, а затем ученым секретарем — секретарем международных научных связей Института государства и права.

С 1963 по 1971 год — начальник отдела внешних сношений АН СССР. В 1970 году в Институте государства и права АН СССР защитил кандидатскую диссертацию по международно-правовым проблемам создания Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС). С 1971 по 1975 год В.П.Шатров заведовал кафедрой изобретательского и патентного права Института повышения квалификации при Госкомизобретений СМ СССР. С 1975 по 1981 год находился в Берлине, будучи представителем Всесоюзного агентства по авторским правам (ВААП) в ГДР и Западном Берлине. В Берлине (Университет им. А.Гумбольдта) в 1979 году защитил докторскую диссертацию по проблемам межгосударственного сотрудничества в сфере интеллектуальной собственности. В 1982 году ему присуждена ученая степень доктора юридических наук. С 1983 года — профессор кафедры международного права Российского университета дружбы народов. Председатель ученого